

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

A/45/80
S/21081
15 January 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/
FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок пятая сессия
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии при
Организации Объединенных Наций от 15 января 1990 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения записку Его Королевского Высочества принца Нородома Сианука от 10 января 1990 года.

Буду весьма признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Положение в Кампучии", и документа Совета Безопасности.

ТЫУНН Прасит
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАПИСКА ЕГО КОРОЛЕВСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ПРИНЦА НОРОДОМА СИАНУКА

Пекин, 10 января 1990 года

В скором времени в Париже с целью поиска справедливого решения "проблемы Камбоджи" состоится, по-видимому, совещание специальных посланников "большой пятерки" (США, СССР, КНР, Соединенного Королевства, Франции).

Позвольте мне в настоящей "записке" сообщить некоторые сведения о соответствующих позициях четырех камбоджийских фракций в отношении вопроса о возможном установлении "опеки Организации Объединенных Наций" над Камбоджей.

* * *

I. Позиция Нородома Сианука, НЕФНМOK и АНС

а) Мы выражаем согласие на установление Организацией Объединенных Наций "опеки" над Камбоджей.

б) Мы просим Организацию Объединенных Наций установить в Камбодже на одногодичный или двухгодичный период (т.е. до того дня, когда могут быть созданы удовлетворительные условия для проведения Организацией Объединенных Наций всеобщих выборов для камбоджийского народа) свое управление на всех уровнях и в каждой службе в Камбодже, заменив администрацию режима Хун Сена-Хенг Самрина, известного как "Государство Камбоджа", и заменив также администрацию "красных кхмеров", кхмеров-сторонников Сианука и "голубых кхмеров" (КИНОФ) в освобожденных зонах Камбоджи.

Сохранение незаконного "Государства Камбоджа" Хенг Самрина-Хун Сена и его администрации в Камбодже абсолютно недопустимо.

с) Помимо своей администрации, Организация Объединенных Наций должна иметь в Камбодже ММКООН (Механизм международного контроля Организации Объединенных Наций) и МСООНПМ (Международные силы Организации Объединенных Наций по поддержанию мира).

ММКООН и МСООНПМ имеют мандат на осуществление контроля за выводом всех вьетнамских войск и всех незаконных вьетнамских иммигрантов из Камбоджи, а также на полное разоружение четырех вооруженных камбоджийских фракций, уничтожение всего их оружия и снаряжения, защиту камбоджийского народа и в конечном счете на организацию всеобщих выборов в Камбодже и наблюдение за ними.

После этих выборов ММКООН и МСООНПМ останутся в Камбодже на пять лет (если потребуется, на десять лет), с тем чтобы предотвратить нарушение мирной жизни и суверенитета камбоджийского народа "красными кхмерами" и прочими группировками, а также обеспечить восстановление Камбоджи.

/...

d) Место Камбоджи в Организации Объединенных Наций не может быть освобождено без предварительного и одновременного распуска КПДК-ДК и ликвидации незаконного "Государства Камбоджа" Хун Сена.

* * *

II. "Красные кхмеры" (ПДК-НАДК) поддерживают план КПДК из пяти пунктов. Они ("красные кхмеры") требуют, в частности, создания камбоджийского четырехстороннего правительства (временного правительства).

НЕФИНМОК-АНС и КННОФ также поддерживают этот "план из пяти пунктов".

* * *

III. Позиция КННОФ по вопросу об "опеке" ООН над Камбоджей станет в скором времени известной.

Я надеюсь, что она не будет отличаться от позиции НЕФИНМОК-АНС.

* * *

IV. Позиция Хун Сена и его группы известна.

Хун Сен и его группа выступают против плана КПДК из пяти пунктов, против разоружения своей армии, против распуска своего правительства и администрации и против привлечения "красных кхмеров" к "процессу мирного урегулирования".

Такая (высокомерная, эгоистическая, глупая и воинственная) позиция блокирует и будет блокировать все пути к мирному урегулированию "проблемы Камбоджи". Она может привести лишь к продолжению и усилению войны в Камбодже.

* * *

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Нородом Сианук, НЕФИНМОК и АНС хотели бы привлечь высокое внимание Франции, Соединенного Королевства, США, Китайской Народной Республики, СССР, Австралии, АСЕАН, Организации Объединенных Наций и т.д. ... к следующему:

Любая попытка любой иностранной державы дестабилизировать ДК-КПДК в Организации Объединенных Наций без предварительной ликвидации незаконного "Государства Камбоджа" Хун Сена - порождения и ставленника красного и колониалистского Вьетнама - и любая попытка узаконить на "государственном" уровне режим "кислингов" в Пномпене может лишь завести в тупик решение проблемы Камбоджи и привести к усилению и продолжению до бесконечности войны в Камбодже.
